



Брисел, Њујорк - Извештај о смрти Моамера Гадафија представља крај једне ере деспотизма и репресије којој је либијски народ био изложен предуго, оценили су званичници ЕУ.

Председник Европског савета **Херман ван Ромпеј** и председник Европске комисије **Жозе Мануел Барозо**

су у заједничком саопштењу навели да Либија данас може да окрене страницу у својој историји и пригрли нову демократску будућност.

Двојица европских званичника позвала су Национални прелазни савет да изврши широки процес помирења који ће допрети до свих Либијаца и омогућити демократску, мирну и транспарентну транзицију у земљи.

Званичници ЕУ су међу првима реаговали на вести о хватању и убиству свргнутог лидера Либије Моамера Гадафија, који је том земљом владао пуне 42 године.

### **Бан Ки Мун: Историјски дан за Либију**

Генерални секретар УН Бан Ки Мун оценио је да дан у коме је стигла вест о смрти Моамера Гадафија представља историјску транзицију у Либији и позвао све стране у Либији да положе оружје и заједно раде на изградњи своје земље.

Видели сте извештаје о смрти пуковника Моамера Гадафија и окончању борби у Сирту и другим градовима. Овај дан, јасно, представља историјску транзицију за Либију, објављено је на сајту УН.

Наредних дана видећемо славље, као и тугу оних који су толико изгубили, рекао је он на конференцији за штампу у Женеви и додао да је то, међутим, само крај почетка.

Пут напред за Либију и њен народ биће тежак и пун изазова, рекао је генерални секретар УН.

Према његовим речима, сада је време да се сви Либијци удруже и схвате да ће ка будућности моћи да крену кроз национално јединство и помирење.

"Борци свих страна морају да положе оружје у миру. Ово је време за зацељење и обнову, за великодушност, не за одмазду. Велика очекивања која су се одржала кроз дуге дане револуције и сукоба морају се претворити у прилику и правду за све", истакао је Бан.

Он је додао да је мисија УН у Либији на терену и да је спремна да помогне либијском народу.

### **Меркел: Либија да спроведе политичке реформе.**

Немачка канцеларка Ангела Меркел изјавила је да се Либија налази пред новим почетком и мирним демократским реформама после смрти Моамера Гадафија. "Овим је окончан крвави рат који је Гадафи водио против сопственог народа. Пут је сада коначно јасан и води према новом политичком почетку, у миру. Немачкој је лакнуло и веома је срећна због тога", саопштила је Меркел и додала да Либија сада треба да проведе политичке реформе како би "осигурала да достигнућа арапског пролећа не могу да се пониште".

## **Лонге: Гадафи покушао да побегне из Сирта**

Француски министар одбране Жерар Лонге изјавио је вечерас да су француске авио снаге зауставиле конвој у којем је био Моамер Гадафи и на тај начин обезбедиле његово хапшење. Према његовим речима, Гадафи је покушао да побегне из Сирта.

(Танјуг)